



现代快报小记者习作 带你进入一个多彩世界

这里是展示小记者习作的阵地。每周一,我们都会选择一篇现代快报小记者的佳作刊出。我们坚定地相信小记者的眼睛,他们有拨开历史风尘的睫毛,他们有看透岁月篇章的瞳孔,让现代快报小记者带领我们进入一个绚丽多彩的世界吧。投稿邮箱:524510118@qq.com。



藏在书包里的秘密 拉萨路小学四(2)班 樊星宇

书包是我们上学时必不可少的工具,也是我们亲密的伙伴。在我们的书包里,也许藏着温暖;也许藏着幸福;也许藏着永远不会忘记的快乐;但有时也会藏着我们不想让爸爸妈妈知道的秘密。

记得有一次放学回家,我迈着沉重的步伐,怀着沮丧的心情,背着感到特别“沉重”的书包。那是因为,在我的书包最隐蔽的角落里,藏着一张试卷,那张试卷只考了八十分,在班上要算比较差的。因为我不想让妈妈看到那张试卷,所以我将它折得扁扁的、小小的,藏在书包的“密道”里。

一到家,我赶紧将藏有秘密的书包扔到

了墙角,生怕被妈妈发现。这时我怀里像揣了一只小兔子一样,心怦怦直跳。吃完饭,我赶紧跑到自己的房间,做起了作业,妈妈来到身边,摸着我的头说:“今天咱家小子蛮自觉的嘛!”吓得我出了一身冷汗,生怕妈妈翻我的书包……终于熬到上床睡觉,我长长地舒了一口气,如释重负。

说来也怪,我躺在床上久久不能入睡,我前翻、后翻、左翻、右翻,总觉得那张考了八十分的试卷像幽灵一样在我眼前飘来荡去,最后我还是鼓足了勇气“挖出”试卷,走向妈妈……

和妈妈一起订正完试卷,我又重新整理了书包,“哇!”没有了秘密的书包真轻松啊!躺在床上我很快进入了梦乡。

66 2014年度现代快报小记者已经开始接受报名,电话报名:96060;投稿方式:1.邮箱524510118@qq.com;2.QQ群报名:官方群1:245565996;官方群2:177570035;3.登录我能网www.wonengw.com,注册会员,进入“个人中心”点击“发博文”投稿。电子稿请在邮件标题注明学校名称和年级,并附上小记者的照片,稿件尽量简短,字数控制在500字之内。



我真敏捷 九龙小学四(2)班 钱旭

我是一个活泼可爱的小男孩,有飞一般的速度,最令我自豪的是我敏捷的反应力。

记得有一次,吃完早饭爸爸骑车带我去上学。突然路上有一辆非常大的电动车以飞一般的速度向我爸爸骑的那辆小得可怜的自行车冲来,爸爸立即右拐向人行道上避让,但是只拐了车头,车屁股还在慢车道上呢,眼看就要撞上了,就在这千钧一发之际,我“腾”地

起身跳到人行道上,爸爸猛得一脚撑地停住车,“咣”的一声巨响,回头一看,只见自行车后轮已痛苦得扭曲了,看得我目瞪口呆!如果没有那下意识的一跳,此时此刻,也许我和爸爸都……

还有一次,我正骑着自行车,前方一米之内突然斜刺过来一辆大自行车,捏刹车、侧身、拐弯,我的动作一气呵成,一场危险化解了。

怎么样,我的反应力还算是敏捷吧?

指导教师:杨明勇



金老师的照相机 南湖第三小学六(4)班 李忱欣

我们班上有这么一位老师,从一年级开始就带我们一直到现在。她平时虽然很严厉,却很爱我们,她用她那又大又重的照相机,细心地为我们记录下了每个美好的瞬间。

“嘿哟!金老师干什么呀?开大会不坐下来,带个大相机东跑西颠的,累不累啊?”同学们坐在大会观众席上小声议论着。

循声望去,只见会场里有个人胸前挂着一台长镜头相机不断地给孩子们拍照。啊!是我们的金老师。

大会结束后,金老师一张一张地翻看着她的杰作,不时向其他老师炫耀。她一会儿开心地笑,一会儿又撇撇嘴,真像一个小孩子。

金老师的眼睛真像X光,可以看透我们

的心。回到班级后,金老师看了全班同学一眼后说:“今天我拍摄了你们许多的照片,这些照片看似简单,却有很大意义。长大后,你们再回头看这些照片就知道了。哦,我小时候是这个样子啊!现在我虽然累点,可给你们却留下了宝贵的一刻!”这些话一下子震撼了我们所有的人,大家都沉默了下来。

金老师告诉我们,她这样做,是因为受了她老师的影响。她的初中老师就为学生们买了一部照相机,而在那个年代照相机是一个奢侈品。金老师被她老师深深地感动了,因此在她成为一名老师时,也要把这个做法传承下去,给她的学生留下珍贵的回忆。

我们对金老师和她的老师表示深深的敬意。我们要懂得感恩,也为所有好老师送出我们真诚感激的心。

指导教师:雍莹莹



“善变”的福尔摩斯 游府西街小学六(4)班 赵子萱

二、神经质型

提到夏洛克·福尔摩斯,你的脑海里是否出现了一个脸色冷峻的男子,头戴英式礼帽,嘴叼烟斗。是的,这的确是经典神探福尔摩斯的招牌形象。不过,你若是认定福尔摩斯就是这样一成不变,那就大错特错啦!随着福尔摩斯的家庭户晓,各种关于福尔摩斯的电影电视剧也在不断丰富这位神秘的大侦探,让他的神秘色彩变得更加多元化。让我这个超级福尔摩斯迷来向你介绍一下“善变的福尔摩斯”吧!

三、全能型

电影《大侦探福尔摩斯》里那位福尔摩斯实在是全能。他又酷又搞笑,能文又能武,精通武打格斗,还擅长易容伪装术,让最亲密的朋友华生都难以辨别。他把华生的狗当做试验品,让它起死回生了多次;他未卜先知,总能在危难来临之前,做好应变;他喜怒无常,让华生又爱又恼。

福尔摩斯是个谜,是永恒的传奇。看了我的介绍,你更喜欢哪个版本的福尔摩斯呢?来跟我聊聊吧!

放养孩子进哈佛 “猫爸”南京叫板“虎妈”

11月1日,由启德教育集团主办的第26届国际教育展将在中心大酒店拉开帷幕,此次展会特邀请到沪江网副总裁、资深媒体人士、“猫爸”常智韬先生作为嘉宾,主讲90后成长和中西方教育规划。

“猫爸”其人

2011年初,一本《虎妈战歌》的育儿书,引起了广大网友和媒体的关注,华裔妈妈蔡美儿介绍了她的严苛教育方法,并且成果不错,她的孩子每门功课均为“A”。之后,来自上海的名企高管常智韬叫板虎妈,他认为教育可以很温柔,踩着轻松的脚步和孩子跳一场圆舞曲,就像猫一样。她的女儿坚持跳舞十二年,甚至常常因为演出而逃课,却能每年都获得奖学金,去年被美国的哈佛大学录取。他也被媒体称为“猫爸”。

“猫爸”论点——教育也可以很温柔

在常智韬看来,孩子的成长需要爱心、需

要耐心、需要取舍,更需要原则。父母应该做的是给予孩子健康的成长空间,让孩子真正体会到在学习中成长的快乐;与其盲目地让孩子去上“补习班”,不如沉下心来观察、了解孩子,去发现、发掘、引导和培养孩子的学习兴趣;用爱心、耐心和细心帮助孩子养成好的学习习惯。作为“过来人”,家长应该提供更多的理解。

此外,孩子的成长除了知识的学习和技能的提高外,还包括心智的发展和心理的健康。提高孩子的技能不能以伤害孩子的自尊,摧残孩子的心灵为代价,否则会得不偿失,也是和教育初衷相违背的。“所有教育的精华是因材施教。”他认为,每个家长面对的孩子是不同的,对孩子的教育不能一概而论。在应试教育和传统“棍棒”教育的大环境中,中国孩子应该得到更多的鼓励和宽容。好孩子是表扬出来的。家长教育孩子应该以鼓励为主,引导孩子在学习中发现快乐,激发孩子天生的求知欲。

信息速递 启德教育展重磅专区推荐

家长学堂——关注90后成长之常春藤父母如何炼成

看点:“常春藤”式教育理念分享;国际化视野中的教育感悟;父母如何培养孩子的国际竞争力;父母如何做好孩子的Advisor;解读孩子在国外时家长的N种担忧。

嘉宾:常智韬(中国“猫爸”)

Florey LIN(常春藤爸爸,孩子分别毕业于加州洛杉矶和加州伯克利)

Jason Schrott(中美教育界权威,美国ELS教育集团中国区总裁)

升学与就业——就业职业规划及考研专业志愿选择

看点:从企业用人的角度,剖析哪种人在招聘中才是真正受欢迎的,哪些要求是就业准备中的误区;指导如何在大学期间做好职业准备;用自身经历说明,国内外考研时的专业选择依据和误区;让语言不成为升学之路上的绊

脚石

嘉宾:詹建国(实战派职业规划专家,英国曼彻斯特大学优秀校友)

郑朝予(出国考试权威,北师大经济学博士)

教育展入场预约电话:
025-86993388



南师教育语文“第四教室” 名师高徒俱乐部活动精彩纷呈

10月25日晚七点,南师大田家炳楼207教室灯火通明,高朋满座。当晚南师教育中心语文学“名师高徒”俱乐部为在俱乐部学习、竞赛、观摩的“第四教室”六十多位南外学生家长组织了一场专家讲座。讲座内容为:陶老师工作热线专家、国家一级心理咨询师朱玉书老师为南外中考学员举行的“如何调整初三学习状态”的讲座;语文俱乐部上一届优秀学员、南外2013年中考二模第一名现南外高一学生孙欣杰妈妈的“如何规划初三学习和竞赛以及新高考政策下如何应对语文学科”的教学经验分享,以及“第四教室”雍莹莹老师策划组织的国庆两次线上南外作文大赛的颁奖礼。南外众多热心家长积极组织、提供奖品,如,张逸飞同学的妈妈、胡筋韵同学的妈妈、仲恒同学的妈妈,整个颁奖礼气氛热烈感人。

三个组别获奖学员几乎全部来自南外:

A组一等奖:南外初三佟昕,二等奖:南外初三胡筋韵,三等奖:南外初三王笑奕、科利华、初三欧阳涵

B组一等奖:一等奖:南外初三徐天澍,二等奖:南外初三仲恒、南外初二吴楷文、南外初三李天骄、南外初三王颖怡、南外初三马誉格;三等奖:南外初二王璇

C组一等奖:一等奖:南外初二顾宋毓,二等奖:南外初三陆雨庭,三等奖:南外初一徐睿怡、南外初三周全、南外初三李亚光、南外初三王欣羽、南外初三陈筱、南外初三唐鹤铭、南外初三赵胤昊。

南师教育的名师高徒“第四教室”语文俱乐部培养了从小学到高三众多在发表、竞赛和中高考中获得一流成绩的优秀学员。欢迎新同学加入“第四教室”语文俱乐部,电话:18913987848,南外QQ群:331265607

南师教育名师高徒作文系列(十四)

流浪的小猫

小营小学三二班 孔祥瑞 指导老师:雍莹莹

我们家楼下有一只流浪的小猫,我经常看到有人给它喂食。有一次远远地看到它,它长得白白胖胖的,金黄色的毛在阳光下,闪闪发光,真漂亮。一天,我和妈妈在楼下散步,小猫一看见我,就迎了上来,喵喵叫着,我停下来,看着它,它一点儿也不怕我,径直走到我的脚边,打起滚来,还

把肚皮露出来,好像要我给它挠痒痒,妈妈说:“腹部是动物最柔弱的地方,它把腹部露给你看,说明它很信任你。”我听了,赶紧把手中的面包拿给它吃,可是它只是闻了闻,用玻璃般漂亮的眼睛调皮地看着我。我说:“吃呀,吃呀,面包可好吃啦!”它又在地上打了个滚,站了起来,来到我的脚边,挨着我的脚趴了下来,用它的舌头给自己洗起澡来。我又好气又好笑,说:“不吃面包,就不高兴啦!”它仿佛听懂了似的,喵喵地叫着。妈妈笑着细声细气地说:“你这个笨小孩,你不知道我不喜欢吃面包啊?我喜欢吃鱼!”我恍然大悟,对了,我把这茬忘了,猫哪里像我一样喜欢吃面包啊!我笑了,蹲下来摸摸它的头,小猫居然享受的闭上了眼睛。我对它说:“下次带鱼给你吃啊”,小猫一定听懂了,我看它对我点点头,一蹦一跳的小路尽头的一群麻雀玩儿去了。

我问妈妈:“这只猫好奇怪啊,以前我见过的猫,看见人就躲,为什么这只猫和人这么亲啊?”妈妈说,聪明的小家伙,你自己想想呢?

第二天早上,我对妈妈说:“妈妈,我想过了,我认为如果我们用真心对待动物,动物也会用真心对待我们,人类和动物就会互相信任,你说我想的对吗?妈妈?”

